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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.1)

1.   Как устраняется влияние переходных процессов в цифровых схемах?

а) подбором логических элементов по времени срабатывания; 

б) использованием двухфазной синхронизации; 

в) использованием логических элементов с нулевым временем задержки;

г) использованием однофазной синхронизации.

2. Сколько коммутируемых входов имеет мультиплексор с 
[image: image1.wmf]n

 адресными входами?

а) 
[image: image2.wmf]n

;

б) 
[image: image3.wmf]n

2

;

в) 
[image: image4.wmf]2

n

;

3. Какой тип триггеров допускает одновременную подачу активных сигналов на входы установки и сброса?

а) RS-триггер;

б) JK-триггер;

в) D-триггер;

г) T-триггер.

4. Как следует заземлять экранирующий проводник при соединении источника сигнала и усилителя для уменьшения влияния продольных помех?

а) Экранирующий проводник следует заземлять и на стороне источника сигнала и на стороне усилителя;

б) Экранирующий проводник следует заземлять только на стороне источника сигнала или только на стороне усилителя;

в) Варианты заземления "а" и "б" равноценны с точки зрения подавления помехи.

5. Как зависит помехозащищенность от входного сопротивления усилителя?

а) Увеличивается с увеличением входного сопротивления;

б) Увеличивается с уменьшением входного сопротивления;

в) Не зависит от входного сопротивления.

6. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; 

б) Синусоидальную; 

в) Пилообразную.

7. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; 

б) Увеличивается; 

в) Не изменяется.

8. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется 

б) Возрастает; 

в) Убывает.

9. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

10. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?

а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

11. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?

а) В подсчете импульсов измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

12. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?

а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

13. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?

а) относительная погрешность возрастает с увеличением частоты;

б) относительная погрешность уменьшается с увеличением частоты;

в) относительная погрешность не зависит от частоты.

14. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?

а) в диапазоне от 
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б) в диапазоне от 
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в) в диапазоне от 
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15. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?

а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

16. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?

а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

17. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?

а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

18. Какой тип перемножителя показан на рисунке?
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а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) трехквадрантный;

г) четырехквадрантный;

19. Какую функцию реализует показанная на рисунке схема?
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а) возведение в квадрат;

б) извлечение квадратного корня;

в) вычисление логарифма;

г) вычисление экспоненты;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.2)

1. Составьте таблицу истинности для логической функции, заданной картой Карно-Вейча:
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2.   Как устраняется влияние переходных процессов в цифровых схемах?

а) подбором логических элементов по времени срабатывания; 

б) использованием двухфазной синхронизации; 

в) использованием логических элементов с нулевым временем задержки;

г) использованием однофазной синхронизации.

3. Сколько коммутируемых входов имеет мультиплексор с 
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 адресными входами?

а) 
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;

б) 
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в) 
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4. Какой тип триггеров допускает одновременную подачу активных сигналов на входы установки и сброса?

а) RS-триггер;

б) JK-триггер;

в) D-триггер;

г) T-триггер.

5. Как следует заземлять экранирующий проводник при соединении источника сигнала и усилителя для уменьшения влияния продольных помех?

а) Экранирующий проводник следует заземлять и на стороне источника сигнала и на стороне усилителя;

б) Экранирующий проводник следует заземлять только на стороне источника сигнала или только на стороне усилителя;

в) Варианты заземления "а" и "б" равноценны с точки зрения подавления помехи.

6. Как зависит помехозащищенность от входного сопротивления усилителя?

а) Увеличивается с увеличением входного сопротивления;

б) Увеличивается с уменьшением входного сопротивления;

в) Не зависит от входного сопротивления.

7. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; 

б) Синусоидальную; 

в) Пилообразную.

8. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; 

б) Увеличивается; 

в) Не изменяется.

9. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется 

б) Возрастает; 

в) Убывает.

10. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

11. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?

а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

12. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?

а) В подсчете импульсов измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

13. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?

а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

14. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?

а) относительная погрешность возрастает с увеличением частоты;

б) относительная погрешность уменьшается с увеличением частоты;

в) относительная погрешность не зависит от частоты.

15. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?

а) в диапазоне от 
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б) в диапазоне от 
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;

в) в диапазоне от 
[image: image22.wmf]°
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  до 
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16. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?

а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

17. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?

а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

18. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?

а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

19. Какой тип перемножителя показан на рисунке?
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а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) трехквадрантный;

г) четырехквадрантный;

20. Какую функцию реализует показанная на рисунке схема?
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а) возведение в квадрат;

б) извлечение квадратного корня;

в) вычисление логарифма;

г) вычисление экспоненты;

21. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
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. Чему будет равен выходной сигнал преобразователя?
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а) 
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22. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?

а) высокое;

б) среднее;

в) низкое;

г) зависит от рабочего частотного диапазона схемы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.3)

1. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?
а) в диапазоне от 
[image: image31.wmf]°

0

  до 
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б) в диапазоне от 
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  до 
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;

б) в диапазоне от 
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  до 
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2. В каком диапазоне измеряет разность фаз прибор с двухполупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?
а) в диапазоне от 
[image: image37.wmf]°
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б) в диапазоне от 
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  до 
[image: image40.wmf]°

180

;

б) в диапазоне от 
[image: image41.wmf]°
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  до 
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360

;

3. Цифровой фазометр определяет разность фаз между двумя периодическими сигналами 
[image: image43.wmf]1
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 и 
[image: image44.wmf]2

U

. Какие интервалы времени необходимо измерить для определения разности фаз?
а) Период сигнала 
[image: image45.wmf]1
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 и период сигнала 
[image: image46.wmf]2
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;

б) Период сигнала 
[image: image47.wmf]1
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 и интервал между началом периода сигнала 
[image: image48.wmf]1
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 и началом периода сигнала 
[image: image49.wmf]2

U

;

в) Интервал между началом периода сигнала 
[image: image50.wmf]1
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 и началом периода сигнала 
[image: image51.wmf]2

U

 и интервал между окончанием периода сигнала 
[image: image52.wmf]1
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 и окончанием периода сигнала 
[image: image53.wmf]2
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;

4. Для какой цели используется умножение частоты измеряемых сигналов при измерении разности фаз?
а) для уменьшения погрешности дискретизации;

б) для увеличения диапазона измерения;

в) для повышения разрешающей способности.

5. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?
а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

6. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?
а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

7. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?
а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

8. Для чего нужна линия задержки в канале вертикального отклонения осциллографа?
а) Наличие линии задержки позволяет наблюдать передний фронт импульса исследуемого сигнала.

б)  Наличие линии задержки позволяет наблюдать задний фронт импульса исследуемого сигнала.

в) Наличие линии задержки позволяет уменьшить искажения исследуемого сигнала.

9. В каком диапазоне частот работают усилители типа “модулятор-демодулятор”?
а) в диапазоне низких частот;

б) в диапазоне высоких частот;

в) в диапазоне средних частот;

г) в диапазоне СВЧ.

10. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?
а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом.

11. С какой целью используется преобразователь переменного напряжения в постоянное с нелинейной обратной связью, схема которого показана на рисунке?
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а) для расширения частотного диапазона измеряемых напряжений;

б) для расширения динамического диапазона измеряемых напряжений;

в) для повышения как частотного, так и динамического диапазона.

12. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?
а) высокое;

б) среднее;

в) низкое.

13. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?
а) 0.01%

б) 0.1%

в) 1.0%

14. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?
а) Последовательный АЦП с генератором ступенчатого напряжения;

б) АЦП последовательного приближения;

в) АЦП с двухэтапным интегрированием.

15. Чему равно входное сопротивление ЦАП на основе матрицы 
[image: image55.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?
а) R
б) 2R
в) Изменяется в зависимости от кода.

16. Какой характер будет иметь зависимость выходного напряжения от температуры для схемы показанной на рис., если транзисторы 
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 имеют одинаковые параметры?
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а) как у логарифмического преобразователя;

б) как у экспоненциального преобразователя;

в) схема является температурно-скомпенсированной.

17. Какой тип перемножителя показан на рисунке?

[image: image58.png]



а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) четырехквадрантный.

18. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
[image: image59.wmf])
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. Чему будет равен выходной сигнал преобразователя?
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а) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.1)

1. Каким звеном описывается передаточная функция операционного усилителя с внутренней коррекцией в рабочей полосе частот?

а) Интегрирующим звеном первого порядка;

б) Апериодическим звеном первого порядка; 

в) Интегрирующим звеном второго порядка;

г) Апериодическим звеном второго порядка;

д) Дифференцирующим звеном первого порядка.

2. Какую функцию выполняет конденсатор 
[image: image64.wmf]2
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 в схеме усилителя переменного тока?
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а) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону низких частот;

б) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону высоких частот;

в) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала как в сторону высоких, так и в сторону низких частот;

г) Уменьшает напряжение смещения нуля на выходе ОУ;

д) Увеличивает напряжения смещения нуля на выходе ОУ;

3. Напряжение смещения нуля какого усилителя запоминает конденсатор 
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а)Усилителя 
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б) Усилителей 
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4. Как определяется модуль коэффициента усиления схемы, показанной на рисунке, в области низких частот?
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5. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного тока;

б) Переменного тока; 

в) Импульсный;

г) Широкополосный усилитель постоянного тока.

6. Какую форму имеет выходной сигнал усилителя-формирователя?

а) Форму прямоугольных импульсов;

б) Форму треугольных импульсов;

в) Форму синусоиды;

г) Форма выходного сигнала повторяет форму входного сигнала.

7. Какой метод перестройки частоты используется в схеме, представленной на рисунке?
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а) Прямая аналоговая перестройка частоты;

б) Метод биений;

в) Прямой цифровой синтез частоты.

г) Прямой аналоговый синтез частоты.

8. Как определяется частота 
[image: image78.wmf]вых
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 сигнала, генерируемого схемой, представленной на рисунке?
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9. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?

а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом;

г) ни один из вышеперечисленных.

10. Какую функцию выполняет цепь 
[image: image84.wmf]1
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а) обеспечивает одинаковое входное сопротивление для положительной и отрицательной полуволны входного сигнала;

б) уменьшает искажения выпрямленного сигнала;

в) обеспечивает разряд конденсатора при закрытом диоде 
[image: image86.wmf]2
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 для нормальной работы выпрямителя.

11. Укажите схему, обеспечивающую наибольшую амплитуду выходного напряжения при одинаковой амплитуде входного напряжения. 
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12. Для чего в схему выпрямителя на ОУ включается сопротивление 
[image: image88.wmf]2
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а) Для уменьшения напряжения смещения на выходе схемы;

б) Для исключения перехода выхода ОУ в состояние насыщения;

в) Для повышения точности формирования выпрямленного сигнала

г) Данное сопротивление может быть исключено из схемы без ущерба для ее работоспособности.

13. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?

а) 0,01%;

б) 0,1%;

в) 1,0%;

г) 0,001%.

14. Чему равно входное сопротивление ЦАП с суммированием токов на основе матрицы 
[image: image90.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?

а) R;

б) 2R;

в) R/2;

г) Изменяется в зависимости от кода.

15. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?

а) АЦП одностороннего последовательного приближения;

б) АЦП двоично-взвешенного последовательного приближения (поразрядного уравновешивания);

в) АЦП с двухэтапным интегрированием;

г) АЦП с одноэтапным интегрированием;

д) Сигма-дельта АЦП.

16. Какой формулой определяется длительность 
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 цикла преобразования АЦП двойного интегрирования, если разрядность АЦП равна 
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17. Какое из представленных логических выражений записано в совершенной дизъюнктивной нормальной форме?

а) 
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[image: image100.wmf]y

x

z

z

z

x

x

y

x

z

y

x

f

+

+

=

)

,

,

(

;

г) 
[image: image101.wmf]yz

z

x

z

y

x

f

+

+

=

)

,

,

(

.

18. Какая таблица истинности соответствует логической операции 
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19. Составьте таблицу истинности для логической функции, заданной картой Карно-Вейча:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.2)

1. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
[image: image113.wmf])
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. Чему будет равен выходной сигнал преобразователя?
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а) 
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2. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?

а) высокое;

б) среднее;

в) низкое;

г) зависит от рабочего частотного диапазона схемы.

3. Каким звеном описывается передаточная функция операционного усилителя с внутренней коррекцией в рабочей полосе частот?

а) Интегрирующим звеном первого порядка;

б) Апериодическим звеном первого порядка; 

в) Интегрирующим звеном второго порядка;

г) Апериодическим звеном второго порядка;

д) Дифференцирующим звеном первого порядка.

4. Какую функцию выполняет конденсатор 
[image: image118.wmf]2
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а) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону низких частот;

б) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону высоких частот;

в) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала как в сторону высоких, так и в сторону низких частот;

г) Уменьшает напряжение смещения нуля на выходе ОУ;

д) Увеличивает напряжения смещения нуля на выходе ОУ;

5. Напряжение смещения нуля какого усилителя запоминает конденсатор 
[image: image120.wmf]1

Ñ

 (см. рис.)?


[image: image121.png]DAy

DA,

>
K; R
RN 14
L
K Ry
Sl
ot
0T
R,

Ustrx




а)Усилителя 
[image: image122.wmf]1
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б) Усилителей 
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в) Усилителя 
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6. Как определяется модуль коэффициента усиления схемы, показанной на рисунке, в области низких частот?
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7. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного тока;

б) Переменного тока; 

в) Импульсный;

г) Широкополосный усилитель постоянного тока.

8. Какую форму имеет выходной сигнал усилителя-формирователя?

а) Форму прямоугольных импульсов;

б) Форму треугольных импульсов;

в) Форму синусоиды;

г) Форма выходного сигнала повторяет форму входного сигнала.

9. Какой метод перестройки частоты используется в схеме, представленной на рисунке?
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а) Прямая аналоговая перестройка частоты;

б) Метод биений;

в) Прямой цифровой синтез частоты.

г) Прямой аналоговый синтез частоты.

10. Как определяется частота 
[image: image132.wmf]вых
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 сигнала, генерируемого схемой, представленной на рисунке?
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11. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?

а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом;

г) ни один из вышеперечисленных.

12. Какую функцию выполняет цепь 
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а) обеспечивает одинаковое входное сопротивление для положительной и отрицательной полуволны входного сигнала;

б) уменьшает искажения выпрямленного сигнала;

в) обеспечивает разряд конденсатора при закрытом диоде 
[image: image140.wmf]2
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 для нормальной работы выпрямителя.

13. Укажите схему, обеспечивающую наибольшую амплитуду выходного напряжения при одинаковой амплитуде входного напряжения. 
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14. Для чего в схему выпрямителя на ОУ включается сопротивление 
[image: image142.wmf]2
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а) Для уменьшения напряжения смещения на выходе схемы;

б) Для исключения перехода выхода ОУ в состояние насыщения;

в) Для повышения точности формирования выпрямленного сигнала

г) Данное сопротивление может быть исключено из схемы без ущерба для ее работоспособности.

15. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?

а) 0,01%;

б) 0,1%;

в) 1,0%;

г) 0,001%.

16. Чему равно входное сопротивление ЦАП с суммированием токов на основе матрицы 
[image: image144.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?

а) R;

б) 2R;

в) R/2;

г) Изменяется в зависимости от кода.

17. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?

а) АЦП одностороннего последовательного приближения;

б) АЦП двоично-взвешенного последовательного приближения (поразрядного уравновешивания);

в) АЦП с двухэтапным интегрированием;

г) АЦП с одноэтапным интегрированием;

д) Сигма-дельта АЦП.

18. Какой формулой определяется длительность 
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T

 цикла преобразования АЦП двойного интегрирования, если разрядность АЦП равна 
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19. Какое из представленных логических выражений записано в совершенной дизъюнктивной нормальной форме?
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б) 
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20. Какая таблица истинности соответствует логической операции 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.3)

1. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного напряжения; б) Переменного напряжения; в) Импульсный.

2. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; б) Синусоидальную; в) Пилообразную.

3. Какое дифференциальное сопротивление имеет туннельный диод в области значений тока 
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а) Положительное; б) Отрицательное; в) Нулевое.

4. Какую функцию выполняет усилитель подсвета?

а) Усиление сигнала Z; б) Усиление сигнала X; в) Усиление сигнала Y; Гашение обратного хода луча; г) Подсветка сетки на экране осциллографа.

5. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; б) Увеличивается; г) Не изменяется.

6. Как определяется коэффициент трансформации времени 
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 стробоскопического осциллографа, если 
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7. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется б) Возрастает; в) Убывает.

8.  Как выбирается коэффициент усиления цепи обратной связи 
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 стробоскопического преобразователя с памятью, если коэффициент передачи самого преобразователя равен 
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9. Какой порядок имеет коэффициент передачи стробоскопического преобразователя без схемы памяти?

а) Намного меньше единицы; б) Порядка единицы; в) Намного больше единицы.

10.  Какой порядок имеет коэффициент передачи стробоскопического преобразователя со схемой памяти?

а) Намного меньше единицы; б) Порядка единицы; в) Намного больше единицы.

11. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

12. Какой тип генератора используется в нониусном измерителе частоты для формирования импульсов образцовой частоты?
а) кварцевый;

б) 
[image: image181.wmf]RC

- генератор;

в) 
[image: image182.wmf]LC

- генератор;

д) рециркуляционный генератор.

13. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?
а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

14. Какую составляющую погрешности частотомера уменьшает расширитель с пилообразным напряжением?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

15. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?
а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

16. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?
а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

17. Как перестраивается частота гетеродина в частотомере с преобразованием частоты по гармоникам кварцевого генератора?
а) непрерывно;

б) дискретно;

в) не перестраивается.

18. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?
а) возрастает с увеличением частоты;

б) уменьшается с увеличением частоты;

в) не зависит от частоты.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.1)

1.   Как устраняется влияние переходных процессов в цифровых схемах?

а) подбором логических элементов по времени срабатывания; 

б) использованием двухфазной синхронизации; 

в) использованием логических элементов с нулевым временем задержки;

г) использованием однофазной синхронизации.

2. Сколько коммутируемых входов имеет мультиплексор с 
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 адресными входами?

а) 
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3. Какой тип триггеров допускает одновременную подачу активных сигналов на входы установки и сброса?

а) RS-триггер;

б) JK-триггер;

в) D-триггер;

г) T-триггер.

4. Как следует заземлять экранирующий проводник при соединении источника сигнала и усилителя для уменьшения влияния продольных помех?

а) Экранирующий проводник следует заземлять и на стороне источника сигнала и на стороне усилителя;

б) Экранирующий проводник следует заземлять только на стороне источника сигнала или только на стороне усилителя;

в) Варианты заземления "а" и "б" равноценны с точки зрения подавления помехи.

5. Как зависит помехозащищенность от входного сопротивления усилителя?

а) Увеличивается с увеличением входного сопротивления;

б) Увеличивается с уменьшением входного сопротивления;

в) Не зависит от входного сопротивления.

6. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; 

б) Синусоидальную; 

в) Пилообразную.

7. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; 

б) Увеличивается; 

в) Не изменяется.

8. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется 

б) Возрастает; 

в) Убывает.

9. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

10. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?

а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

11. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?

а) В подсчете импульсов измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

12. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?

а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

13. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?

а) относительная погрешность возрастает с увеличением частоты;

б) относительная погрешность уменьшается с увеличением частоты;

в) относительная погрешность не зависит от частоты.

14. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?

а) в диапазоне от 
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б) в диапазоне от 
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в) в диапазоне от 
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15. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?

а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

16. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?

а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

17. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?

а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

18. Какой тип перемножителя показан на рисунке?
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а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) трехквадрантный;

г) четырехквадрантный;

19. Какую функцию реализует показанная на рисунке схема?
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а) возведение в квадрат;

б) извлечение квадратного корня;

в) вычисление логарифма;

г) вычисление экспоненты;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.2)

1. Составьте таблицу истинности для логической функции, заданной картой Карно-Вейча:
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2.   Как устраняется влияние переходных процессов в цифровых схемах?

а) подбором логических элементов по времени срабатывания; 

б) использованием двухфазной синхронизации; 

в) использованием логических элементов с нулевым временем задержки;

г) использованием однофазной синхронизации.

3. Сколько коммутируемых входов имеет мультиплексор с 
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 адресными входами?

а) 
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б) 
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4. Какой тип триггеров допускает одновременную подачу активных сигналов на входы установки и сброса?

а) RS-триггер;

б) JK-триггер;

в) D-триггер;

г) T-триггер.

5. Как следует заземлять экранирующий проводник при соединении источника сигнала и усилителя для уменьшения влияния продольных помех?

а) Экранирующий проводник следует заземлять и на стороне источника сигнала и на стороне усилителя;

б) Экранирующий проводник следует заземлять только на стороне источника сигнала или только на стороне усилителя;

в) Варианты заземления "а" и "б" равноценны с точки зрения подавления помехи.

6. Как зависит помехозащищенность от входного сопротивления усилителя?

а) Увеличивается с увеличением входного сопротивления;

б) Увеличивается с уменьшением входного сопротивления;

в) Не зависит от входного сопротивления.

7. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; 

б) Синусоидальную; 

в) Пилообразную.

8. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; 

б) Увеличивается; 

в) Не изменяется.

9. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется 

б) Возрастает; 

в) Убывает.

10. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

11. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?

а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

12. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?

а) В подсчете импульсов измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

13. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?

а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

14. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?

а) относительная погрешность возрастает с увеличением частоты;

б) относительная погрешность уменьшается с увеличением частоты;

в) относительная погрешность не зависит от частоты.

15. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?

а) в диапазоне от 
[image: image200.wmf]°

0

  до 
[image: image201.wmf]°

90

;

б) в диапазоне от 
[image: image202.wmf]°

0

  до 
[image: image203.wmf]°

180

;

в) в диапазоне от 
[image: image204.wmf]°

0

  до 
[image: image205.wmf]°

360

;

16. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?

а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

17. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?

а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

18. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?

а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

19. Какой тип перемножителя показан на рисунке?


[image: image206.png]



а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) трехквадрантный;

г) четырехквадрантный;

20. Какую функцию реализует показанная на рисунке схема?
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а) возведение в квадрат;

б) извлечение квадратного корня;

в) вычисление логарифма;

г) вычисление экспоненты;

21. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
[image: image208.wmf])
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22. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?

а) высокое;

б) среднее;

в) низкое;

г) зависит от рабочего частотного диапазона схемы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.3)

1. В каком диапазоне измеряет разность фаз измеритель с однополупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?
а) в диапазоне от 
[image: image213.wmf]°

0

  до 
[image: image214.wmf]°

90

;

б) в диапазоне от 
[image: image215.wmf]°

0

  до 
[image: image216.wmf]°

180

;

б) в диапазоне от 
[image: image217.wmf]°

0

  до 
[image: image218.wmf]°

360

;

2. В каком диапазоне измеряет разность фаз прибор с двухполупериодным преобразованием разности фаз в напряжение?
а) в диапазоне от 
[image: image219.wmf]°

0

  до 
[image: image220.wmf]°

90

;

б) в диапазоне от 
[image: image221.wmf]°
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  до 
[image: image222.wmf]°

180

;

б) в диапазоне от 
[image: image223.wmf]°

0

  до 
[image: image224.wmf]°

360

;

3. Цифровой фазометр определяет разность фаз между двумя периодическими сигналами 
[image: image225.wmf]1
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 и 
[image: image226.wmf]2

U

. Какие интервалы времени необходимо измерить для определения разности фаз?
а) Период сигнала 
[image: image227.wmf]1
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 и период сигнала 
[image: image228.wmf]2

U

;

б) Период сигнала 
[image: image229.wmf]1
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 и интервал между началом периода сигнала 
[image: image230.wmf]1
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 и началом периода сигнала 
[image: image231.wmf]2

U

;

в) Интервал между началом периода сигнала 
[image: image232.wmf]1
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 и началом периода сигнала 
[image: image233.wmf]2

U

 и интервал между окончанием периода сигнала 
[image: image234.wmf]1

U

 и окончанием периода сигнала 
[image: image235.wmf]2

U

;

4. Для какой цели используется умножение частоты измеряемых сигналов при измерении разности фаз?
а) для уменьшения погрешности дискретизации;

б) для увеличения диапазона измерения;

в) для повышения разрешающей способности.

5. Как выполняется анализ спектра в анализаторе спектра с гетеродинным преобразованием?
а) Параллельно;

б) Последовательно;

в) Параллельно-последовательно.

6. Как изменяется разрешающая способность гетеродинного анализатора спектра при уменьшении полосы пропускания усилителя промежуточной частоты?
а) Уменьшается;

б) Увеличивается;

в) Не изменяется.

7. В каком частотном диапазоне используются анализаторы спектра на основе дисперсионных линий задержки?
а) Для анализа низкочастотных колебаний;

б) Для анализа сверхвысокочастотных колебаний;

в) Для анализа колебаний средней частоты;

г) Для анализа колебаний во всех частотных диапазонах.

8. Для чего нужна линия задержки в канале вертикального отклонения осциллографа?
а) Наличие линии задержки позволяет наблюдать передний фронт импульса исследуемого сигнала.

б)  Наличие линии задержки позволяет наблюдать задний фронт импульса исследуемого сигнала.

в) Наличие линии задержки позволяет уменьшить искажения исследуемого сигнала.

9. В каком диапазоне частот работают усилители типа “модулятор-демодулятор”?
а) в диапазоне низких частот;

б) в диапазоне высоких частот;

в) в диапазоне средних частот;

г) в диапазоне СВЧ.

10. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?
а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом.

11. С какой целью используется преобразователь переменного напряжения в постоянное с нелинейной обратной связью, схема которого показана на рисунке?
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а) для расширения частотного диапазона измеряемых напряжений;

б) для расширения динамического диапазона измеряемых напряжений;

в) для повышения как частотного, так и динамического диапазона.

12. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?
а) высокое;

б) среднее;

в) низкое.

13. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?
а) 0.01%

б) 0.1%

в) 1.0%

14. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?
а) Последовательный АЦП с генератором ступенчатого напряжения;

б) АЦП последовательного приближения;

в) АЦП с двухэтапным интегрированием.

15. Чему равно входное сопротивление ЦАП на основе матрицы 
[image: image237.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?
а) R
б) 2R
в) Изменяется в зависимости от кода.

16. Какой характер будет иметь зависимость выходного напряжения от температуры для схемы показанной на рис., если транзисторы 
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 имеют одинаковые параметры?
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а) как у логарифмического преобразователя;

б) как у экспоненциального преобразователя;

в) схема является температурно-скомпенсированной.

17. Какой тип перемножителя показан на рисунке?

[image: image240.png]



а) одноквадрантный;

б) двухквадрантный;

в) четырехквадрантный.

18. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
[image: image241.wmf])
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. Чему будет равен выходной сигнал преобразователя?
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а) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.1)

1. Каким звеном описывается передаточная функция операционного усилителя с внутренней коррекцией в рабочей полосе частот?

а) Интегрирующим звеном первого порядка;

б) Апериодическим звеном первого порядка; 

в) Интегрирующим звеном второго порядка;

г) Апериодическим звеном второго порядка;

д) Дифференцирующим звеном первого порядка.

2. Какую функцию выполняет конденсатор 
[image: image246.wmf]2
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 в схеме усилителя переменного тока?
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а) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону низких частот;

б) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону высоких частот;

в) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала как в сторону высоких, так и в сторону низких частот;

г) Уменьшает напряжение смещения нуля на выходе ОУ;

д) Увеличивает напряжения смещения нуля на выходе ОУ;

3. Напряжение смещения нуля какого усилителя запоминает конденсатор 
[image: image248.wmf]1
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а)Усилителя 
[image: image250.wmf]1
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;

б) Усилителей 
[image: image251.wmf]1
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 и 
[image: image252.wmf]2
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;

в) Усилителя 
[image: image253.wmf]2
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4. Как определяется модуль коэффициента усиления схемы, показанной на рисунке, в области низких частот?
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а) 
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5. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного тока;

б) Переменного тока; 

в) Импульсный;

г) Широкополосный усилитель постоянного тока.

6. Какую форму имеет выходной сигнал усилителя-формирователя?

а) Форму прямоугольных импульсов;

б) Форму треугольных импульсов;

в) Форму синусоиды;

г) Форма выходного сигнала повторяет форму входного сигнала.

7. Какой метод перестройки частоты используется в схеме, представленной на рисунке?
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а) Прямая аналоговая перестройка частоты;

б) Метод биений;

в) Прямой цифровой синтез частоты.

г) Прямой аналоговый синтез частоты.

8. Как определяется частота 
[image: image260.wmf]вых
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 сигнала, генерируемого схемой, представленной на рисунке?
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а) 
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9. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?

а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом;

г) ни один из вышеперечисленных.

10. Какую функцию выполняет цепь 
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а) обеспечивает одинаковое входное сопротивление для положительной и отрицательной полуволны входного сигнала;

б) уменьшает искажения выпрямленного сигнала;

в) обеспечивает разряд конденсатора при закрытом диоде 
[image: image268.wmf]2

VD

 для нормальной работы выпрямителя.

11. Укажите схему, обеспечивающую наибольшую амплитуду выходного напряжения при одинаковой амплитуде входного напряжения. 
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12. Для чего в схему выпрямителя на ОУ включается сопротивление 
[image: image270.wmf]2
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а) Для уменьшения напряжения смещения на выходе схемы;

б) Для исключения перехода выхода ОУ в состояние насыщения;

в) Для повышения точности формирования выпрямленного сигнала

г) Данное сопротивление может быть исключено из схемы без ущерба для ее работоспособности.

13. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?

а) 0,01%;

б) 0,1%;

в) 1,0%;

г) 0,001%.

14. Чему равно входное сопротивление ЦАП с суммированием токов на основе матрицы 
[image: image272.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?

а) R;

б) 2R;

в) R/2;

г) Изменяется в зависимости от кода.

15. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?

а) АЦП одностороннего последовательного приближения;

б) АЦП двоично-взвешенного последовательного приближения (поразрядного уравновешивания);

в) АЦП с двухэтапным интегрированием;

г) АЦП с одноэтапным интегрированием;

д) Сигма-дельта АЦП.

16. Какой формулой определяется длительность 
[image: image273.wmf]прб
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 цикла преобразования АЦП двойного интегрирования, если разрядность АЦП равна 
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17. Какое из представленных логических выражений записано в совершенной дизъюнктивной нормальной форме?

а) 
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18. Какая таблица истинности соответствует логической операции 
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19. Составьте таблицу истинности для логической функции, заданной картой Карно-Вейча:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.2)

1. На вход преобразователя, показанного на рисунке, поступает гармонический сигнал 
[image: image295.wmf])
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. Чему будет равен выходной сигнал преобразователя?
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2. Какое быстродействие имеют преобразователи среднеквадратического значения с термопреобразованием?

а) высокое;

б) среднее;

в) низкое;

г) зависит от рабочего частотного диапазона схемы.

3. Каким звеном описывается передаточная функция операционного усилителя с внутренней коррекцией в рабочей полосе частот?

а) Интегрирующим звеном первого порядка;

б) Апериодическим звеном первого порядка; 

в) Интегрирующим звеном второго порядка;

г) Апериодическим звеном второго порядка;

д) Дифференцирующим звеном первого порядка.

4. Какую функцию выполняет конденсатор 
[image: image300.wmf]2
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 в схеме усилителя переменного тока?
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а) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону низких частот;

б) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала в сторону высоких частот;

в) Расширяет полосу частот усиливаемого сигнала как в сторону высоких, так и в сторону низких частот;

г) Уменьшает напряжение смещения нуля на выходе ОУ;

д) Увеличивает напряжения смещения нуля на выходе ОУ;

5. Напряжение смещения нуля какого усилителя запоминает конденсатор 
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а)Усилителя 
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б) Усилителей 
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в) Усилителя 
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6. Как определяется модуль коэффициента усиления схемы, показанной на рисунке, в области низких частот?
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7. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного тока;

б) Переменного тока; 

в) Импульсный;

г) Широкополосный усилитель постоянного тока.

8. Какую форму имеет выходной сигнал усилителя-формирователя?

а) Форму прямоугольных импульсов;

б) Форму треугольных импульсов;

в) Форму синусоиды;

г) Форма выходного сигнала повторяет форму входного сигнала.

9. Какой метод перестройки частоты используется в схеме, представленной на рисунке?
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а) Прямая аналоговая перестройка частоты;

б) Метод биений;

в) Прямой цифровой синтез частоты.

г) Прямой аналоговый синтез частоты.

10. Как определяется частота 
[image: image314.wmf]вых
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 сигнала, генерируемого схемой, представленной на рисунке?
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11. Какой вид детекторов необходимо использовать для измерения амплитудного значения переменной составляющей напряжения при наличии постоянной составляющей?

а) детектор с открытым входом;

б) детектор с закрытым входом;

в) можно использовать детектор как с открытым, так и с закрытым входом;

г) ни один из вышеперечисленных.

12. Какую функцию выполняет цепь 
[image: image320.wmf]1
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а) обеспечивает одинаковое входное сопротивление для положительной и отрицательной полуволны входного сигнала;

б) уменьшает искажения выпрямленного сигнала;

в) обеспечивает разряд конденсатора при закрытом диоде 
[image: image322.wmf]2
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 для нормальной работы выпрямителя.

13. Укажите схему, обеспечивающую наибольшую амплитуду выходного напряжения при одинаковой амплитуде входного напряжения. 
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14. Для чего в схему выпрямителя на ОУ включается сопротивление 
[image: image324.wmf]2
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а) Для уменьшения напряжения смещения на выходе схемы;

б) Для исключения перехода выхода ОУ в состояние насыщения;

в) Для повышения точности формирования выпрямленного сигнала

г) Данное сопротивление может быть исключено из схемы без ущерба для ее работоспособности.

15. Какую относительную погрешность квантования (приблизительно) имеет десятиразрядный ЦАП для сигнала с максимальной амплитудой?

а) 0,01%;

б) 0,1%;

в) 1,0%;

г) 0,001%.

16. Чему равно входное сопротивление ЦАП с суммированием токов на основе матрицы 
[image: image326.wmf]R
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 для источника опорного сигнала?

а) R;

б) 2R;

в) R/2;

г) Изменяется в зависимости от кода.

17. Какой АЦП обладает большим быстродействием при одинаковой частоте тактового сигнала и разрядности?

а) АЦП одностороннего последовательного приближения;

б) АЦП двоично-взвешенного последовательного приближения (поразрядного уравновешивания);

в) АЦП с двухэтапным интегрированием;

г) АЦП с одноэтапным интегрированием;

д) Сигма-дельта АЦП.

18. Какой формулой определяется длительность 
[image: image327.wmf]прб
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 цикла преобразования АЦП двойного интегрирования, если разрядность АЦП равна 
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19. Какое из представленных логических выражений записано в совершенной дизъюнктивной нормальной форме?
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20. Какая таблица истинности соответствует логической операции 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.3)

1. К какому классу усилителей относится входной усилитель осциллографа?

а) Постоянного напряжения; б) Переменного напряжения; в) Импульсный.

2. Какую форму имеет напряжение генератора развертки осциллографа?

а) Прямоугольную; б) Синусоидальную; в) Пилообразную.

3. Какое дифференциальное сопротивление имеет туннельный диод в области значений тока 
[image: image348.wmf]max
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а) Положительное; б) Отрицательное; в) Нулевое.

4. Какую функцию выполняет усилитель подсвета?

а) Усиление сигнала Z; б) Усиление сигнала X; в) Усиление сигнала Y; Гашение обратного хода луча; г) Подсветка сетки на экране осциллографа.

5. Как меняется полоса пропускания стробоскопического преобразователя с увеличением длительности стробирующего импульса?

а) Уменьшается; б) Увеличивается; г) Не изменяется.

6. Как определяется коэффициент трансформации времени 
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7. Как изменяется коэффициент передачи стробоскопического преобразователя с уменьшением длительности стробоскопического импульса?

а) Не изменяется б) Возрастает; в) Убывает.

8.  Как выбирается коэффициент усиления цепи обратной связи 
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 стробоскопического преобразователя с памятью, если коэффициент передачи самого преобразователя равен 
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9. Какой порядок имеет коэффициент передачи стробоскопического преобразователя без схемы памяти?

а) Намного меньше единицы; б) Порядка единицы; в) Намного больше единицы.

10.  Какой порядок имеет коэффициент передачи стробоскопического преобразователя со схемой памяти?

а) Намного меньше единицы; б) Порядка единицы; в) Намного больше единицы.

11. На уменьшение какой составляющей погрешности направлен нониусный метод измерения частоты?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

12. Какой тип генератора используется в нониусном измерителе частоты для формирования импульсов образцовой частоты?
а) кварцевый;

б) 
[image: image363.wmf]RC

- генератор;

в) 
[image: image364.wmf]LC

- генератор;

д) рециркуляционный генератор.

13. Сколько генераторов образцовой частоты имеет нониусный измеритель частоты?
а) один;

б) два;

в) три;

г) ни одного.

14. Какую составляющую погрешности частотомера уменьшает расширитель с пилообразным напряжением?

а) погрешности от нестабильности образцового генератора;

б) погрешности дискретизации;

в) погрешности от конечной длительности фронтов импульсов;

г) погрешности от конечной длительности самих импульсов.

15. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на высоких частотах?
а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за заданный промежуток времени.

16. В чем заключается цифровой метод измерения частоты на низких частотах?
а) В подсчете импульсов, измеряемого сигнала за образцовый промежуток времени;

б) В заполнении периода измеряемого сигнала импульсами образцовой частоты;

в) В подсчете импульсов образцовой частоты за определенный промежуток времени.

17. Как перестраивается частота гетеродина в частотомере с преобразованием частоты по гармоникам кварцевого генератора?
а) непрерывно;

б) дискретно;

в) не перестраивается.

18. Как изменяется относительная погрешность измерения разности фаз в зависимости от частоты сигнала?
а) возрастает с увеличением частоты;

б) уменьшается с увеличением частоты;

в) не зависит от частоты.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.1)

1. Основные параметры интегральных операционных усилителей.

2. Схемы с периодической коррекцией дрейфа на одном ОУ.

3. Схема с периодической коррекцией дрейфа на двух ОУ.

4. Схема усилителя постоянного тока “модулятор-демодулятор”.

5. Структуры двухканальных широкополосных усилителей.

6. Усилители переменного тока. Основные схемы и передаточные функции.

7. Усилители переменного тока с гальванической развязкой.

8. Широкополосные двухканальные усилители. Структурные схемы и передаточные функции.

9. Низкочастотный усилитель-формирователь.

10. Высокочастотные усилители-формирователи.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.2)

1. Высокочастотные усилители-формирователи.

2. Усилитель-формирователь на основе туннельного диода. Основы расчета.

3. Генератор образцовой частоты на основе кварцевого резонатора.

4. Атомные генераторы образцовой частоты.

5. Синтезаторы частот, использующие прямой аналоговый метод синтеза.

6. Синтезаторы частот, использующие косвенный метод синтеза (с ФАПЧ).

7. Синтезаторы частот, использующие прямой цифровой метод синтеза (с накоплением фазы).

8. Диодные детекторы и выпрямители.

9. Прецизионный выпрямитель на ОУ.

10. Прецизионный однополупериодный детектор на ОУ.

11. Теоретические основы расчета АЦП и ЦАП.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 4.3)

1. Цифровой метод измерения частоты. Структурная схема, принцип действия, погрешности.

2. Аналоговые методы измерения частоты.

3. Цифровой метод измерения разности фаз путем ее преобразования во временной интервал. Принцип действия, параметры.

4. Измерение разности фаз путем ее преобразования в постоянное напряжение с однополупериодным преобразованием. Структурная схема, принцип действия, параметры.

5. Измерение разности фаз путем ее преобразования в постоянное напряжение с двухполупериодным преобразованием. Структурная схема, принцип действия, параметры.

6. Измерение разности фаз методом сравнения. Индикаторы разности фаз.

7. Измеритель разности фаз с преобразованием частоты. Структурная схема, принцип действия, погрешности.

8. Измеритель разности фаз с умножением частоты. Структурная схема, принцип действия, погрешности.

9. Виды помех в измерительных приборах. Классификация и способы защиты.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.1)

1. АЦП одностороннего последовательного приближения.

2. АЦП двоично-взвешенного последовательного приближения (поразрядного уравновешивания).

3. АЦП с однократным интегрированием.

4. АЦП с двухэтапным интегрированием.

5. Параллельные АЦП.

6. Параллельно-последовательные АЦП.

7. Конвейерные АЦП.

8. Сигма-дельта АЦП.

9. ЦАП на основе резистивной матрицы 
[image: image365.wmf]R

R

2

-

 с выходом по напряжению.

10. ЦАП на основе резистивной матрицы 
[image: image366.wmf]R

R

2

-

 с выходом по току.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.2)

1. Высокочастотные усилители-формирователи.

2. Усилитель-формирователь на основе туннельного диода. Основы расчета.

3. Генератор образцовой частоты на основе кварцевого резонатора.

4. Атомные генераторы образцовой частоты.

5. Синтезаторы частот, использующие прямой аналоговый метод синтеза.

6. Синтезаторы частот, использующие косвенный метод синтеза (с ФАПЧ).

7. Синтезаторы частот, использующие прямой цифровой метод синтеза (с накоплением фазы).

8. Диодные детекторы и выпрямители.

9. Прецизионный выпрямитель на ОУ.

10. Прецизионный однополупериодный детектор на ОУ.

11. Теоретические основы расчета АЦП и ЦАП.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 6.3)

1. ЦАП с токовым интегрированием.

2. Структурная схема и принцип действия электронно-лучевого осциллографа. Основные расчетные соотношения.

3. Структурная схема и принцип действия стробоскопического осциллографа.

4. Структурная схема и принцип действия стробоскопического осциллографа со случайным периодом считывания.

5. Принципиальная схема и основы расчета стробоскопического преобразователя.

6. Структурная схема и принцип действия стробоскопического преобразователя с памятью.

7. Структурная схема и принцип действия гетеродинного анализатора спектра.

8. Разрешающая способность и скорость анализа гетеродинного анализатора спектра.

9. Анализатор спектра на основе дисперсионной линии задержки. Структура и принцип действия ДЛЗ.

10. Временные и частотные характеристики анализатора спектра на ДЛЗ.
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